

24

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о направлении уголовного дела руководителю следственного органа для решения вопроса об отмене незаконного постановления следователя

г. Казань

« 07 » июня 2010 г.

Первый заместитель прокурора Республики Татарстан старший советник юстиции Николаев А.Ю., рассмотрев материалы уголовного дела №242616,

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 18.12.2009 следователем по ОВД СУ СК при прокуратуре РФ по РТ Столяровым С.О. по ч. 1 ст. 142 УК РФ в отношении неустановленных лиц, которые 01.03.2009 в ходе проведения выборов депутатов Государственного Совета Республики Татарстан сфальсифицировали избирательные документы, в результате чего избиратели Декабристского избирательного округа №6 г. Казани Карягина Н.Г. и Карягин Ю.А. значились, как получившие бюллетени для голосования и осуществившие голосование, хотя фактически указанные избиратели на выборы не ходили и в голосовании участия не принимали.

29.01.2010 уголовное дело принято к производству следователем по ОВД СУ СК при прокуратуре РФ по РТ Романовой Е.Н. В этот же день по уголовному делу создана следственная группа в составе четырех следователей и руководителем следственной группы назначена следователь Романова Е.Н.

18.05.2010 производство предварительного следствия по уголовному делу №242616 приостановлено по п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Вместе с тем, изучение материалов уголовного дела показало, что указанное решение о его приостановлении принято необоснованно и незаконно, так как по делу допущены нарушения уголовно-процессуального законодательства и не выполнены юридически значимые мероприятия.

Согласно ч. 5 ст. 208 УПК РФ до приостановления предварительного следствия следователь выполняет все следственные действия, производство которых возможно в отсутствие подозреваемого или обвиняемого, и принимает меры по его розыску либо установлению лица, совершившего преступление. Согласно ч. 2 ст. 21 УПК РФ в каждом случае обнаружения признаков преступления следователь принимает предусмотренные УПК РФ меры по установлению события преступления, изобличению лица или лиц, виновных в совершении преступления. В соответствии с ч. 4 ст. 7 УПК РФ постановление следователя должно быть законным, обоснованным и мотивированным.

В нарушение указанных требований закона ~~должных мер по установлению события преступления и изобличению лиц, виновных в его совершении, следователями не приняты~~. Следственные действия, производство которых возможно с целью установления обстоятельств уголовного дела, до настоящего времени не выполнены. Постановление о